

За большевистский транспорт

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДИР.

№ 25 (595)

4 марта 1937 года, четверг.

Цена 5 коп.

Обращение стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса

Ко всем рабочим и работницам, инженерам, техникам и хозяйственникам угольной и металлургической промышленности Советского Союза

ВЕЛИКАЯ партия Ленина — Сталина, трудящиеся Советского Союза понесли тяжелую утрату. Нет больше с нами товарища Орджоникидзе. Ушел наш любимый, родной Серго, великий пролетарский революционер, один из лучших людей сталинской эпохи.

Память о любимом командарме и пламенном вдохновителе великой армии стахановцев, о верном и преданном соратнике Ленина и Сталина, о твердокаменном большевике Серго Орджоникидзе будет вечно жить в сердцах и сознании миллионов стахановцев и командиров, в сердцах и сознании всех трудящихся, всего честного и прогрессивного человечества. И лучшим памятником железному наркому товарищу Орджоникидзе будет выполнение заданий, поставленных товарищем Серго перед нами, металлургами и угольщиками.

На заседании Совета наркома тяжелой промышленности в июне 1936 года товарищ Серго дал угольщикам и металлургам два боевых важнейших задания.

От угольщиков товарищ Серго требовал:

«Если Донбасс не хочет поставить нашу страну в будущем году перед топливными затруднениями, он должен не только выполнить программу нынешнего года, не только выполнить пятилетку в 4 года, но он должен повысить в этом году свою добычу не менее, чем до 250 тысяч тонн в сутки. Без этого нам не справиться в будущем году с топливом».

От металлургов товарищ Серго требовал:

«Мы сегодня даем 42-43-45 тысяч тонн стали в сутки. Нам этого мало, **надо давать в сутки в календарное время 60 тысяч тонн стали в натуре**. Могут ли это дать наши металлурги? Могут».

Эти боевые задания нашего командарма мы еще далеко не выполнили. Донбасс дает всего 210-220 тысяч тонн угля в сутки, металлурги страны дают 45-50 тысяч тонн стали в сутки. Металлургические заводы Донбасса не справляются еще со своей долей задания.

Товарищ Серго с большевистской прямотой вскрыл подлинные причины нашей плохой работы. На заседании Совета при нар-

кому тяжелой промышленности товарищ Орджоникидзе, обращаясь к командирам тяжелой промышленности, говорил:

«Вы не возглавили стахановского движения в той мере, как этого требует от нас партия, как этого требует от нас товарищ Сталин, который сам лично своей могучей рукой написал: инженеры, техники и хозяйственники должны возглавить стахановское движение. Этим самым партия и лично товарищ Сталин доверили огромное дело вам, а вы его до сих пор не выполнили. Мы с вами, все вместе, не выполнили постановление ЦК партии. Ставится вопрос, почему не выполнили. А потому, товарищи, что не умеем еще как следует работать — это самая главная причина».

Мы, передовые командиры и стахановцы металлургических заводов и угольных шахт Донбасса, призываем всех командиров, всех рабочих угольной и металлургической промышленности организовать новый подъем стахановского движения, новый подъем социалистического соревнования и в самое ближайшее время добиться полного осуществления заданий товарища Орджоникидзе — дать стране 250 тысяч тонн донецкого угля, 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката в сутки.

Для этого нам нужно:

- чтобы все командиры, все специалисты действительно на деле возглавили стахановское движение, возглавили социалистическое соревнование и, опираясь на стахановцев, быстро распространяли опыт передовиков на всех рабочих;

- чтобы на всех цеховых собраниях металлургических заводов, на всех участковых собраниях шахт, по каждой печи, по каждому участку были установлены конкретные мероприятия и конкретные сроки выполнения своей доли по выплавке 60 тысяч тонн стали, производству 45 тысяч тонн проката и добыче 250 тысяч тонн угля в сутки.

На торжественном заседании, посвященном пятидесятилетию газеты «За индустриализацию», товарищ Серго говорил:

«...нет такой силы, которая бы могла хоть на секунду приостановить наше ществие вперед. Может

Пятакова, вроде Радека, вроде Сокольникова, вроде всяких Шестовых, которые из-за угла, по мерзости, могут угробить одного, двух, трех рабочих, но пусть знают, что наша страна непобедима, наш рабочий класс непобедим, наша партия непобедима, ибо она возглавляется нашим Сталиным».

Глубокой правдой, непоколебимой верой в силу и мощь народов нашей родины звучат слова этой последней речи нашего любимого Серго. Долг партийных и непартийных инженеров, техников, стахановцев, ударников и всех рабочих еще теснее сплотить свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина, до конца вскрыть и без остатка ликвидировать последствия вредительства, до конца разоблачить и уничтожить всех презренных врагов народа, подлых предателей родины, реставраторов капитализма и агентов фашизма — троцкистов, зиновьевцев и их союзников — правых отщепенцев.

Мы должны во стократ повысить большевистскую бдительность, на более высокий уровень поднять большевистскую самокритику, решительно и беспощадно разоблачать врагов и, невзирая на лица, бичевать и травить безрукость и неповоротливость, самоуспокоенность, чванство, зазнайство и подхалимство. Мы должны заново рассмотреть технические проекты, расчеты и сметы, к которым прискасалась рука вредителей. Пусть образ нашего Серго, несгибаемого большевика, верного ученика и близкайшего соратника великих Ленина и Сталина, образ борца, командира, учителя и друга вечно живет в наших сердцах, в нашей борьбе, в наших мыслях и делах.

Святейшим долгом партийных и непартийных большевиков перед светлой памятью нашего Серго является выполнить этот приказ командарма тяжелой промышленности о добыче 250 тысяч тонн донецкого угля, выплавке 60 тысяч тонн стали и производства 45 тысяч тонн проката в сутки. И мы его выполним.

Мы, передовые командиры и стахановцы угольного и металлургического Донбасса, чтя славную память нашего любимого Серго, становимся на стахановскую

полнить свою долю задания по выдаче 250 тысяч тонн донецкого угля, выплавке 60 тысяч тонн стали и производству 45 тысяч тонн проката в сутки.

Мы предлагаем об'явить новый орджоникидзенский призыв командиров и рабочих в ряды стахановцев и ударников.

Призываем всех командиров и рабочих угольной и металлургической промышленности делом поддержать наше предложение и уверены, что воспитанная нашей великой партией, боевая армия угольщиков и металлургов новыми тысячами тонн угля и металла для социалистического хозяйст-

ва, новыми тысячами выращенных стахановцев будет возводить памятник большевистскому богатырю нашей прекрасной родины, славному командарму тяжелой промышленности товарищу Серго Орджоникидзе.

Да здравствует большевистская партия!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг, наш любимый Сталин!

Шире ряды стахановцев и ударников!

Все на стахановскую вахту памяти Серго Орджоникидзе!

Вперед к новым сталинским победам на фронте угля и металла!

СТАХАНОВ Алексей, МАЗАЙ Макар — сталевар I-го класса завода им. Ильича, **ДЮКАНОВ Мирон** — парторг шахты им. Сталина, **ЩЕРБИНСКИЙ** — прокатчик завода им. Сталина, **ШНЕЕРОВ** — нач. маркетовского цеха завода им. Ильича, **ГУДОВЩИКОВ** — нач. маркетовского цеха завода им. Кирова, **ПАХНОВ** — нач. участка шахты им. Ильича, **КАДИЕВ** — уголь, **СТЕРЛЕВ** — нач. участка шахты им. Сталина, **ГРИШИН** — нач. участка шахты № 4/2 «Ирмино», **КАДИЕВУГЛЬ**, **МИТАСОВ** — нач. маркетовского цеха завода им. Сталина, **ШАШКИН** — сталевар I-го класса завода им. Ильича, **ГРУШКО** — забойщик шахты «Кочегарка», **ДОЛГОПОЛОВ** — врубашинист шахты «Щегловка» № 1, **НАЗАРОВ** — сталевар Орджоникидзенского завода, **ЩУКИН** — мастер бломинга Орджоникидзенского завода, **АНДРЮШКИН** — врубашинист шахты «Грузская», **МАКЕЕВУГЛЬ**, **СОЛОМАТИН** — бригадир подготовительных работ шахты «Красный Октябрь», **ОРДЖОНИКИДЗЕУГЛЬ**, **РЯБЦЕВ** — бурильщик, мастер I-го класса шахты № 22 им. Кирова. (Всего свыше 300 подписей). Сталино, 27 февраля.

Об утверждении тов. МЕЖЛАУКА В. И. Народным Комиссаром Тяжелой промышленности СССР.

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **постановляет**:

Утвердить тов. **Межлаука** Валерия Ивановича Народным Комиссаром Тяжелой промышленности СССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **М. КАЛИНИН**.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **И. АКУЛОВ**.

Москва, Кремль, 25 февраля 1937 года.

О назначении тов. СМИРНОВА Г. И. Председателем Государственной Плановой Комиссии СССР.

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **постановляет**:

Назначить тов. **Смирнова** Геннадия Ивановича Председателем Государственной Плановой Комиссии СССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **М. КАЛИНИН**.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **И. АКУЛОВ**.

Москва, Кремль, 25 февраля 1937 года.

ОРДЖОНИКИДЗЕНСКИЙ ПРИЗЫВ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ

СЕГОДНЯ мы публикуем обращение передовиков Донбасса ко всем работникам угольной и металлургической промышленности с предложением „объявить новый орджоникидзенский призыв в ряды ударников и стахановцев“. Донецкие рабочие отразили настроение всей страны, которая чтит память своего любимого сына Серго Орджоникидзе потоком новых производственных рекордов. Серго Орджоникидзе лелеял стахановское движение, он окружил нежной заботой стахановцев, он высоко оценил их как носителей новой, социалистической культуры труда, людей, осуществивших лозунг товарища Сталина об овладении техникой. Теперь выдающиеся стахановцы Донецкого бассейна предлагают обессмертить память Серго новыми успехами социалистической индустрии, новым призывом в ряды стахановцев и ударников. Нет сомнения, что этот призыв будет услышан и подхвачен не однажды только угольщиками и металлургами, а всей страной.

За последний год стахановское движение широко разрослось. Мы уже пришли к стахановским рекордам, как к советским будням. Почти во всех отраслях промышленности воспитаны партийными организациями стахановские вожаки, такие, как Мазай, Чайковский — у металлургов, Лобацевич, Щербаков — у медников, Стаханов, Грушко — у угольщиков, Кривонос, Катшэн — у паровозных машинистов. Выдающиеся стахановские организаторы производства выделились из среды инженеров и техников. Например, без помощи такого инженера, как тов. Шнеров, мариупольский сталевар Мазай не мог бы побить все мировые рекорды с'ема стали. Благодаря руководству техника тов. Мышковского, смоленский машинист Катшэн смог превысить норму технической скорости.

Творческий гений рабочего класса, проявивший себя в высокой производительности труда стахановцев, рождает все новых и новых героев труда. Стахановское движение началось стихийными рекордами одиночек. Теперь уже нередки стали и целые стахановские бригады. Такова бригада забойщика-орденоносца Гришина на шахте № 4-2 в Кадиевке. Такова бригада макеевского сталевара Локтикова, умевшая на американском стопятидесятитонном мартене снимать около 11 тонн стали с квадратного метра пода печи. Таковы

стахановские бригады на ленинградских заводах „Электросила“ имени Кирова, на Кировском заводе, на Харьковском тракторном, бригады, вдвое сократившие сроки изготовления деталей и целых машин.

Теперь стахановское движение должно быть переведено в высший класс. Задача партийных организаций и хозяйственников состоит в том, чтобы привести более широкий размах стахановскому движению, вовлечь в стахановскую работу новые десятки и сотни тысяч рабочих. К этому и призывают передовики Донбасса. Орджоникидзенский призыв стахановцев и ударников должен сделать стахановские методы достоянием большинства рабочих социалистической индустрии. Орджоникидзенский призыв должен помочь партийным организациям выполнить решения декабря 1935 г.) Пленума Центрального Комитета партии о стахановском движении.

На знамени орджоникидзенского призыва стахановцев и ударников лучшие люди Донбасса пишут лозунги нашей партии: за 250.000 тонн донецкого угля в сутки, за 60.000 тонн стали и 45.000 тонн проката в сутки! Осуществлению этих задач, поставленных перед тяжелой промышленностью нашей партией и правительством, товарищ Серго посвятил последние дни своей жизни. И он видел путь решения этих задач: стахановский путь. Потому звал он к дальнейшему развитию стахановского движения, борясь с его противниками и саботажниками.

250.000 тонн донецкого угля в сутки! Шахтеры способны их дать — дело за организаторами производства. В Донбассе, например, на шахтах Горловки в декабре прошлого года было 1.800 рабочих, выполнивших по две нормы выработки. Опрос этих товарищей показал, что только 18 из них, т. е. 1 процент, давали по две нормы в течение целого года, а остальные — лишь в отдельные месяцы. Эти люди месяц считаются стахановцами, а через несколько недель формально выбывают из числа стахановцев. Но выбывают не потому, что неожиданно теряют свое мастерство, свою квалификацию, — подобное превращение может случиться с единицами, — а потому, что нет должного внимания к этим людям, плоха массово-разъяснительная работа на предприятиях. Администрация не обеспечивает многих стахановцев нормальной работой; рабочие

простаивают, снижается производительность их труда.

За 60.000 тонн стали и 45.000 тонн проката в сутки! Металлурги могут их дать, работая по-стахановски. О металлических товарищах Орджоникидзе говорил, что у них, в мартеновских цехах, стахановцами надо считать тех, кто дает 6-7 и более тонн стали с квадратного метра площади пода печей. Отдельные цехи уже поднимались до этого высокого стахановского уровня. Так, при среднем в стране с "еме" около четырех тонн с квадратного метра мартеновцы Днепропетровского завода имени Коминтерна давали всем цехом в декабре прошлого года и январе 1937 г. более 7 тонн; мартеновцы ДнепроГЭСа имени Дзержинского завода имени Дзержинского в декабре прошлого года — 7,8 тонны, мартеновцы цеха № 2 Мариупольского завода имени Ильича, где работает Марк Мазай, снимали в декабре 7,3 тонны. Но в феврале все эти цехи резко снизили производство. Стахановцы — герои не одного дня. Это — люди, овладевшие техникой, оседлавшие ее и способные выжать из нее все. Падение производительности стахановских цехов металлической об"ясняется не тем, что стахановцы разучились работать. Дело в руководителях, которые не умеют еще организовать систематическую стахановскую работу.

Передовые рабочие стремятся сделать свои предприятия стахановскими, дать стране больше продукции, выше поднять заработки. Рабочие идут на производственные совещания со своими изобретениями, предложениями, требованиями. Рабочие сигнализировали на многих предприятиях парторганизациям и администрации о фактах вредительства. Невнимание к голосам критики рабочих позволяло на некоторых предприятиях орудовать троцкистско-германо-японским шпионам и вредителям. Партийные и профсоюзные организации не выполнили прямого поручения Пленума ЦК ВКП(б) — разоблачать классово-враждебные элементы, пытающиеся пакостить стахановцам. Донецкие товарищи призывают:

„Мы должны во стократ повысить большевистскую бдительность, на более высокий уровень поднять большевистскую самокритику, решительно и беспощадно разоблачать врагов и, невзирая на лица, бичевать и травить безрукость и не-поворотливость, самоуспокоенность, чванство, зазнайство и подхалимство.“

Больше чуткости к голосу стахановцев, внимания к их предложениям, — и стаха-

новское движение покажет себя в еще большем блеске!

1937 год начался известным письмом донецких сталеваров и обращением Серго Орджоникидзе о развертывании социалистического соревнования. Сотни тысяч работников социалистической индустрии отклинулись и дали обязательства работать по-стахановски. Теперь начинается новый орджоникидзенский призыв стахановцев и ударников. Этому новому массовому под"ему рабочих должна соответствовать усиленная партийная работа на

предприятиях: организационная, пропагандистская, агитационная. Пусть орджоникидзенский призыв, пусть переход от стахановских бригад к стахановским цехам и заводам станет прекрасным памятником товарищу Серго. Пусть работники тяжелой индустрии — инициаторы стахановского движения, руководимые большевистскими организациями, первыми сделают свою промышленность стахановской, какой хотел ее видеть товарищ Серго!

Передовая „Правда“ от 28 февраля.

Об обращении стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса

Постановление бюро Запсибиркрайкома ВКП(б) от 28 февраля 1937 г.

Отмечая исключительное значение обращения стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности об"явлении „орджоникидзенского призыва командиров и рабочих в ряды стахановцев и ударников“, Запсибиркрайком ВКП(б) постановляет:

1 Обязать все горкомы и райкомы ВКП(б) промышленных районов края, партийные группы ЦК профсоюза угольщиков Востока и Крайсовпрофа организовать широкое обсуждение этого обращения на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и хозяйственников, в бригадах, цехах и участках предприятий тяжелой промышленности; на этих собраниях обсудить и принять конкретные самообязательства по выполнению задач, поставленных тов. Орджоники-

кидзе перед угольной и металлургической промышленностью страны, а также по перевыполнению производственных планов предприятиями как в этих, так и в других отраслях промышленности. Новому массовому под"ему рабочих должна соответствовать усиленная партийная работа на предприятиях — организационная, пропагандистская и агитационная.

2 Придавая исключительное значение широкому освещению на страницах печати хода обсуждения обращения, обязать редакторов краевых, городских и районных газет организовать систематическую и широкую популяризацию стахановцев и ударников орджоникидзенского призыва.

Секретарь
Запсибиркрайкома ВКП(б)
К. СЕРГЕЕВ.

Приветствую боевой призыв

С большим интересом я прочитал обращение стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса.

Трудящиеся Донбасса, являясь подлинными инициаторами стахановских методов работы, орджоникидзенским призывом первые решили создать вечный памятник железному наркому, вдохновителю стахановского движения в угольной и металлургической промышленности товарищу Серго Орджоникидзе.

Обязательство по добы-

че 250 тысяч тонн угля, по выплавке 60 тысяч тонн стали и производстве 45 тысяч тонн проката в сутки донбасовцы выполнят.

Я обязуюсь дать 4000 километрового пробега в месяц и участковую скорость в 30 километров при задании 24. Как вожак безаварийной колонны, беру обязательство добиться вождения поездов, входящих в мою колонну кондукторами, строго по наркомовскому графику.

Иван Большанин,
главный кондуктор Тайгинского резерва.

НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ НА ОПЫТЕ ЗАПАДНОСИБИРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Статья секретаря Западносибирского крайкома ВКП(б) товарища Р. И. ЭЙХЕ,
помещенная в „Правде“ 24 февраля 1937 года

Опыт показал, что враг часто оказывается именно в той организации, на том предприятии, где заброшена партийная работа, где начинается конвейер неподходящих и провалов. Для примера можно сослаться на шахту им. Кирова. Эта шахта оказалась одной из самых отстающих в Кузбассе. В 1936 году она недодала стране 300 тысяч тонн угля. За год здесь было полторы тысячи аварий с механизмами. Особенно дезорганизованной оказалась вентиляция.

Эти факты были известны ленинско-кузнецкой партийной организации. Но всякий раз каждому отдельному факту в Ленинско-Кузнецке находили то или иное общее обяснение, ту или иную обективную причину. Партийная организация не сумела обобщить эти факты и подойти к оценке их с принципиальной стороны.

Когда крайком внимательно присмотрелся к положению дел на шахте, то оказалось, что там орудует захваченный враг. Управляющим шахтой был замаскировавшийся троцкист, вредитель Шахнович.

На шахте им. Кирова, как и на всех других шахтах Кузбасса, имеется такая богатая техническая оснащенность и такие кадры преданных людей, которые гарантируют нам успешную работу. И для всякого ясно, что если успешная работа срывается, то, значит, здесь окопался враг. Однако Ленинско-Кузнецкий горком не усвоил этого и поэтому поддался на удочку обещаний фальшивых обясняющих.

В борьбе против партии троцкистско-зиновьевские мерзавцы и их сообщники из лагеря правых часто применяют такой прием, как провокация. Различными провокационными мерами они пытаются вызвать среди трудящихся недовольство против партии и советской власти.

На той же шахте им. Кирова, которую возглавлял троцкист Шахнович, была разработана целая система издевательств над рабочими.

Рабочих в шахту спускали ровно каждый час. Если рабочий пришел в 12 часов, его спустят, а если на пять минут позже, то не спускают, и он должен ждать до часу. Если рабочий на пять минут отвернулся погреться, то спустят других, а его заставят стоять до двух часов. Некоторые группы рабочих мерзли на этом «вокзале Шахновича» по три часа.

Особенно широко пользовались методами провокации троцкистские бандиты, орудовавшие на транспорте.

При чем эти провокации, как это известно уже из процесса, зачастую влекли за собой увечья и убийства пассажиров и рабочих.

Для того, чтобы разоблачить глубоко законспирировавшихся врагов, требуется такая бдительность, которой нас повседневно учит товарищ Сталин, бдительность, которая пронизывала бы всю нашу работу, учила каждого члена партии безшибочно распознавать и метко бить врага, как бы старательно он ни маскировался.

Такая бдительность самотеком не дается, ее нужно организовать.

Первым и основным условием большевистской бдительности является развернутая партийная работа. Там, где застой, где партийная жизнь не бьет ключом, где коммунисты не вовлечены в активную партийную работу, — там нет гарантии для революционной бдительности. В Западной Сибири это особенно ярко было вскрыто на примере кемеровской партийной организации.

Кемеровский горком, бывший секретарь этого горкома Якушин, а также многие секретари парткомов, запутавшись в бесчисленном множестве мелких хозяйственных вопросов, совершенно не руководили партийной работой. В результате партийная организация оказалась в пленах хозяйственной текучки и утратила большевистскую боеспособность. Это и явилось одной из важных причин того, что в Кемерове сумела окопаться и продолжительное время оставалась неразоблаченной контрреволюционная шайка троцкистских диверсантов и террористов. Главари этой преступной банды — Дробнис и Норкин, будучи еще неразоблаченными, всячески старались глушить партийную жизнь. Они учитывали, что застой в партийной работе обезоруживает партийную организацию.

Задача решительного усиления партийной работы сейчас как будто бы понята большинством партийных работников. Но к разрешению этой задачи многие подходят формально.

Например, Крапивинский райком, обсудив передовую «Правды» об оживлении партийной работы, все свои усилия направил к тому, чтобы провести как можно больше различных совещаний и заседаний и принять на этих совещаниях как можно больше пространных резолюций. В некоторых других райкомах в спешном порядке занялись надумыванием всевозможных «чрезвычайных» форм партийной работы. Люди беспокоятся руководителями хозяйствен-

о создании внешней видимости партийной работы, забывая о том, что для партийной работы нет ничего более пагубного, как поверхностное, формальное отношение к делу.

Решительно пресекая всякие проявления шумихи и вспышкопускательства, крайком добивается, чтобы в каждой первичной партийной организации все члены и кандидаты партии были вовлечены в активную политическую работу — и не формально, а отдавались бы этой работе всем своим существом.

В некоторых партийных организациях внедрилось такое вреднейшее понятие, что, мол, за состояние партийной работы отвечает только секретарь парткома или парторг, а мы — члены партии — никакой ответственности не несем. Эти совершенно нетерпимые настроения появились вследствие того, что некоторые горкомы и райкомы в своем руководстве зачастую обходили партийную массу, а соприкасались только с секретарями парткомов и парторгами.

В новосибирской партийной организации крайком выявил ряд случаев, когда секретари парткомов снимались с работы без ведома первичной партийной организации. Больше того, выявлены такие факты, когда отдельные райкомы фактически лишали первичные организации права переизбрать парторгов за плохую работу.

От работников горкомов и райкомов крайком сейчас требует, чтобы большую часть своего рабочего времени они находились в первичных организациях, постоянно общаясь с рядовыми коммунистами, чтобы, обследуя работу той или иной партийной организации, они обязательно докладывали о результатах обследования всем членам этой организации, а не ограничивались вызовом парторга или секретаря парткома в райком.

В том случае, когда первичная организация приходит к выводу, что партком работает плохо, представители горкома или райкома обязаны притти на собрание первичной организации и вместе с коммунистами решить вопрос о переизбрании парткома.

Многие партийные работники, признав на словах необходимость отрешиться от хозяйственной текучки, на деле продолжают заниматься разрешением преимущественно хозяйственных вопросов. Здесь, во-первых, сказывается сила инерции, во-вторых, давление со стороны наших хозяйственных аппаратов. Очень многие руководители хозяйствен-

ных организаций, чтобы перестраховаться, продолжают обращаться по всякому поводу в партийный комитет.

Вот, например, как выглядит рабочий день секретаря парткома Новосибирской фабрики им. ЦК швейников тов. Асмоловой: в течение дня тов. Асмолова получила предписание от горсовета обеспечить явку членов горсовета на пленум, из районного совета Осоавиахима ей звонили по телефону и требовали, чтобы партком распространял билеты лотереи, райком ком

сомала в ультимативной форме предлагал командировать на курсы двух комсомольцев, из милиции сообщили, что задержана за кражу беспартийная работница фабрики, и просили дать об этой работнице соответствующие справки и т. д. и т. п. В результате рабочий день секретаря парткома для партийной работы был целиком потерян.

Приходится самым решительным образом преодолевать попытки хозяйственных работников переложить свою работу на партийный аппарат.

Вторым условием большевистской бдительности является высокий идеино-политический уровень всей партийной организации, каждого члена и кандидата партии.

В ходе обмена партийных документов мы добились некоторого улучшения в постановке партийного просвещения: увеличился охват партийной учебой коммунистов, повысилось качество работы школ и кружков. Однако в целом ряде районов в вовлечении коммунистов в партийную учебу все еще подходит формально. Например, в прокопьевской партийной организации подавляющее большинство коммунистов буквально не успевают посещать все кружки и школы, в которые они зачислены. Рядовой партиец в этой организации должен в течение месяца посетить 21 занятие. Совершенно ясно, что при таком положении не может быть и речи о высоком качестве партийной учебы.

Некоторые горкомы и райкомы вместо того, чтобы создать в партийных организациях такую обстановку, которая бы повседневно, ежесменно напоминала каждому коммунисту о необходимости повышения идеино-политического уровня, сводят все дело к понуждению.

Товарищи забывают о том, что интерес к политической учебе можно поднять только путем вовлечения в активную политическую работу каждого члена партии.

Активно участвуя в партийной работе, коммунист органически, усваивает необходимость постоянной политической учебы.

Одним из показателей высокого идеино-политического уровня партийной организации является острая политическая агитация.

Надо прямо сказать, что у нас в целом ряде организаций политическая агитация поставлена еще недовлетворительно и далеко не отвечает тем требованиям, которые предъявляются к нам Стalinская Конституция.

В постановке агитационной работы много казенщины. Кадры агитаторов подбираются неправильно и небрежно. Некоторые горкомы и райкомы к подбору агитаторов подходят с точки зрения количества — заботятся лишь о том, чтобы в сводке фигурировало возможно большее число агитаторов. Например, в Новосибирске, на фабрике им. Заковского, в списке фигурирует 12 агитаторов. Но из этих 12 «агитаторов» 9 человек никогда и нигде не выступали, да и не могут выступать, так как не обладают необходимыми для агитатора качествами.

Ведь не каждый хороший большевик может быть хорошим агитатором, не каждый умеет просто и доходчиво говорить с массой.

Задача агитационной и вообще всей партийно-массовой работы состоит в том, чтобы охватить партийным руководством всю массу рабочих, колхозников и советской интеллигенции. Между тем в некоторых городах и особенно в сельских районах еще имеются такие забытые уголки, до которых партийное влияние почти не доходит. Например, в Кыштовском районе есть овощесушильный завод, на котором работают 400 человек. Кыштовский райком совершенно забыл о существовании этого завода. Представители райкома там ни разу не бывали.

Сталинский, Кемеровский и некоторые другие горкомы, сосредоточив все внимание на крупнейших стройках и заводах, совершенно упустили из поля зрения мелкие и отдаленные от центра предприятия, которые зачастую используются врагами как прикрытие. Поэтому крайком сейчас обращает особое внимание всех партийных организаций на то, чтобы партийным руководством были охвачены все, даже самые отдаленные уголки.

Третье условие, без которого не может быть большевистской бдительности,

(Окончание см. на 4-й стр.)

НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

НА ОПЫТЕ ЗАПАДНОСИБИРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Статья секретаря Западносибирского крайкома ВКП(б) товарища Р. И. Эйхе, помещенная в "Правде" 24 февраля 1937 года

Окончание. Начало см. на 3-й стр.

— это конкретное и всестороннее изучение людей.

Товарищ Сталин повседневно учит нас внимательному отношению к людям, большевистскому умению разбираться в людях и правильно оценивать качества того или иного работника.

Однако эта важнейшая задача многими работниками еще не усвоена.

Глубокое изучение каждого коммуниста, его политического прошлого и настоящего кое-где пытаются ограничить узкими рамками анкетных данных и формальными признаками. Между тем часто бывает так, что у человека в анкете все в порядке, а когда ближе присмотришься к нему, он оказывается чужаком. Например, в Кемерове на одной из строек работал главным инженером некий Бирюков. Он исправно ходил на партийные собрания, голосовал за резолюции, аккуратно платил членские взносы и вообще тщательно соблюдал все формальные признаки партийности, а в то же время в работе у него были прорывы, непорядки, все его личные связи вели к классово чуждым и враждебным нам людям. Когда присмотрелись к его личным связям, к его работе, то установили, что он является двурушником.

От каждой партийной организации требуется, чтобы она знала людей не формально, не поверхностно, а глубоко и всесторонне, знала не только, как работает тот или иной член партии, но и каковы результаты его работы, знала его настроения, связи, окружение, в котором он постоянно находится, и т. д.

В некоторых партийных организациях задачу конкретного и всестороннего изучения людей целиком перекладывают на секретаря парткома или в лучшем случае на членов парткома. Между тем изучение людей является первоочередной задачей всей партийной массы. Это особенно относится к изучению и отбору людей на партийную работу. В сорокинской, марининской и ряде других организаций имела место вреднейшая практика кооптации партийных работников. Кооптировали партийных организаторов, кооптировали в состав пленумов и бюро райкомов и т. д. Партийная масса при этом оставалась в стороне. Выполняя указания ЦК ВКП(б), крайком решительно пресекает малейшие попытки подменить выборность кооптацией и тре-

бует, чтобы каждый руководящий партийный работник обязательно избирался и чтобы предварительно вся партийная масса всесторонне и глубоко изучила его.

12 февраля в Болотниковском районе проходило районное партийное собрание, на котором избирался районный комитет. Участники собрания выдвинули 25 кандидатов для избрания в райком. Каждая кандидатура всесторонне обсуждалась, и в результате внимательного отбора в райком было избрано 9 человек, которые являются действительно лучшими большевиками в этой организации.

Большевистская самокритика, как учит нас товарищ Сталин, является основой партийного действия. Без развертывания большевистской самокритики не может быть и речи о настоящей бдительности, о полноценной партийной жизни, о высоком идеально-политическом уровне коммунистов.

Есть самокритика наша, большевистская — действенная и не примиримая, есть самокритика словесная, показная, когда слово "самокритика" произносят, как "аллилуйя", утром и вечером, а в действительности глушат всякое критическое замечание. Говорят, до небес, сумел подстроиться к партийному аппарату и долгое время безнаказанно творил свои подлые преступления. Секретарь Беловского райкома Гусев с работы снят и привлекается к партийной ответственности.

Ряд других фактов также свидетельствует о том, что подхалимство часто служит одним из способов маскировки врага и всякий раз является вернейшим признаком перерождения. Тот, кто настоящие большевистские прямолинейные отношения подменяет елейным славословием и подхалимством, в лучшем случае является чуждым для партии человеком.

Перед нами стоят грандиозные задачи. Полнокровная партийная жизнь, кипучая большевистская деятельность каждого члена и кандидата партии и ленинско-сталинская революционная бдительность — вот что, выполняя указания ЦК, мы должны обеспечить для того, чтобы подняться на новую, высшую ступень, завоевать новые, еще более величественные победы социализма.

Пеший переход имени 8 Марта

3 февраля домохозяйки-активистки Тайгинской дистанции путей в ознаменование 8 марта отправились в пеший переход по маршруту Тайга — Томск II. В составе команды тт. Шалимо, Круглова, Новикова, Про-

шими", в какой бы области они ни работали, выращивали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед.

Не все правильно понимают это требование партии.

Находятся работники, которые резко критикуют недостатки воспринимают, как нечуткий подход к ним. Такие "лакированные" работники желали бы настоящую большевистскую бдительность подменить обычным слашавым примирением с ошибкам и недостаткам. Например, секретарь Беловского райкома Гусев всякое критическое замечание по его адресу воспринимал как оскорблени. Он создал вокруг себя атмосферу подхалимства и низкопоклонства. В этой затхлой атмосфере враги чувствовали себя, как рыба в воде.

Прожженный двурушник Леонов, играя на слабой струнке секретаря райкома, превозносил Гусева, как говорят, до небес, сумел подстроиться к партийному аппарату и долгое время безнаказанно творил свои подлые преступления. Секретарь Беловского райкома Гусев с работы снят и привлекается к партийной ответственности.

Ряд других фактов также свидетельствуют о том, что подхалимство часто служит одним из способов маскировки врага и всякий раз является вернейшим признаком перерождения. Тот, кто настоящие большевистские прямолинейные отношения подменяет елейным славословием и подхалимством, в лучшем случае является чуждым для партии человеком.

Перед нами стоят грандиозные задачи. Полнокровная партийная жизнь, кипучая большевистская деятельность каждого члена и кандидата партии и ленинско-сталинская революционная бдительность — вот что, выполняя указания ЦК, мы должны обеспечить для того, чтобы подняться на новую, высшую ступень, завоевать новые, еще более величественные победы социализма.

кофьева, Цуркина. В пешем переходе участвует путевой обходчик — стахановец т. Синникович. По пути к Томску II женщины проверят состояние ж. д. пути и бытовые условия жизни путевых рабочих.

ЗА НОВЫЙ ПОД'ЕМ СТАХАНОВСКО-КРИВОНОСОВСКОЙ РАБОТЫ НА ТРАНСПОРТЕ

В Тайгинском кондукторском резерве с большой активностью обсуждено обращение стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса.

Главный кондуктор тов. Борзых в своем выступлении сказал:

— Я уверен, что на призыв стахановцев Донбасса все трудящиеся нашей страны ответят новым под'емом стахановской работы. Мы должны с новым под'емом стахановско-кривоносовской работы бороться за выполнение указаний железного наркому Л. М. Кагановича. Я обязуюсь перевыполнить графическую скорость водимых мною поездов, буду работать без брака.

— Заветы без временношедшего от нас пламенного большевика — револю-

ционера Серго Орджоникидзе будут являться знаменем борьбы за высшую ступень стахановско-кривоносовского движения, — говорит главный кондуктор тов. Шестаков.

— Донбасовцы включились в орджоникидзенский призыв стахановского движения. Я приветствую их инициативу и беру обязательство участковую скорость на 30 километров при норме 24 и водить поезда строго по графику.

Общее собрание кондукторов, приветствуя обращение стахановцев и хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса, принял решение развернуть социалистическое соревнование между всеми бригадами, добиваясь вовлечения в ряды стахановцев-кривоносовцев новых массы железнодорожников.

Пленин.

Бездушное отношение к пассажирам

На нашем отделении от ст. Тайга до ст. Яя ходят два вагона и от ст. Новосибирск до ст. Анжерская 1 вагон для перевозки пассажиров местного сообщения.

Дежурные по станции и главные кондукторы о прицепке этих вагонов не сообщают на станции, в результате этого билетная касса ст. Анжерская узнает о наличии этих вагонов тогда, когда поезд прибывает на станцию. Ясно, что билеты во время стоянки поезда полностью не распределяются и пассажиры остаются до следующего поезда.

8 февраля дежурный по станции Анжерская Лебедев не знал прицеплены ли вагоны в Тайге к поезду № 78. Когда поезд прибыл в Анжерскую оказалось, что вагоны эти прицеплены. Билеты продать не успели и пассажиры остались на станции. О прицепленных вагонах к поезду № 77 со ст. Яя ни дежурный по станции, ни главный кондуктор не сообщили на ст. Анжерскую, в результате и на этот поезд билеты не продавались.

Беляев,
дежурный по вокзалу станции Анжерская.

Короткие финалы

Работа Тайгинского отделения

3 марта
погрузка угля

План 514 вагонов

Погружено 539

Обеспеченность по-
реждением: 657 вагонов

Погрузка
проходила так:

На ст. Анжерская из поданных 349 вагонов осталось не загруженными по вине копей и не-распорядительности начальника станции т. Покасова 54 ваг.

В Судженке (Бригад. нач. ст. Барбаков) не загруженными остались 65 вагонов.

Рабочие и служащие блок поста Иверка 8 дней сидят без питьевой воды. Причина очень простая — лошадь водовоза зарезала поездом.

На все просьбы рабочих о быстрейшем разрешении этого вопроса начальник блок поста Материцкий разводит руками: — Ну что я сделаю, ищите нового водовоза. Для себя же подвожу воду Материцкий договорился с колхозом. **Иг.**

* * *
1 февраля на 3 посту централизации ст. Тайга печники жилищной конторы разломали печи, натаскали песок и глины и на этом пристановили работу. Сигналисты топчутся в грязи, пыль и грязь засоряет блок-аппараты. **Онигова.**

Ответ. редактор
А. Кравченко.